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RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
verbale nº 19 del 29 settembre 2021 

 
 Alle ore 18:30 di mercoledì 29 settembre 2021 si è riunito presso il Bar Pan & Vin di Comeglians il Consiglio 
Direttivo dell’Unione Sportiva Ovaro a seguito della convocazione del 21 settembre 2021, prot. 28. 
 Tutti i presenti adottano le norme di comportamento individuale atte a contenere la pandemia in atto e risultano 
in possesso di green pass o di titolo equivalente o sostitutivo. 
 

 nome e cognome   ruolo  P A 
 Andrea STRAULINO presidente  X 
 Valentina MARTINIS vicepresidente  X 
 Mario SOPRACASE segretario  X 
 Daniela BABOLIN consigliere  X 
 Daniele CENCINI consigliere  X 
 Gilberto DE CANEVA consigliere   X 
 Speranza DE CANEVA consigliere  X 
 Katia DEL FABBRO consigliere   X 
 Paola FABRIS consigliere   X 
 Paola GRESSANI consigliere  X 
 Laura MARTINIS consigliere  X 
 Gerardo Luigi MAZZOLINI consigliere   X 
Invitato e presente: Placido Felice, collaboratore 

Ø Presiede:  Andrea Straulino 
Ø Verbalizza: Mario Sopracase 

 Constatata la presenza del numero legale la riunione ha inizio con la consegna di una cartella contenente gli atti 
in trattazione. 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni 
In varie date 
ü Aggiornamento del sito con inserimento di notizie 
ü Operazioni di tesseramento  
ü Tenuta bilancio 
ü Organizzazione memorial Luigi Pinzan (adempimenti burocratici, permessi, domande, ecc.; pieghevole illustrativo; 

cartellonistica; contatto con volontari per percorso) 
ü Evento organizzato in piattaforma: allestimenti e fornitura impianti, predisposizione e smantellamento 
Giovedì 15 luglio 2021: pervenuto dal Centro Servizi Volontariato la conferma dell’avvenuta assegnazione di € 1.030,48 quale 
devoluzione del 5 x 1000 relativo all’anno 2020 
Sabato 17 luglio: iniziato predisposizione documentazione per la 28ª edizione del centro vacanze in Malga Arvenutis 
Domenica 18 luglio 2021: a Forni di Sopra per un sopralluogo all’apparato organizzativo della prova del trofeo Gortani 
Venerdì 23 luglio 2021: accreditato dal Centro Servizi Volontariato il contributo di € 300,00 qual rimborso per l’assicurazione ai 
nostri volontari. Inviato al Comune richiesta di utilizzo della piattaforma polivalente per allestimento campo pallavolo 
Sabato 24 luglio 2022: predisposto circolare e allegati per Centro Vacanze in Arvenutis, consegnato ad alcuni interessati e 
pubblicato sul sito. Prelevato da Biblioteca di Tolmezzo video per proiezione in Arvenutis 
Lunedì 26 luglio 2021: predisposto campo pallavolo con montaggio rete 
Martedì 3 agosto 2021: sfalcio in malga Arvenutis con Romeo Rovis, Franco Carlevaris, Renato Gracco, Tony e Nicola Agarinis. 
Annullato Centro Vacanze in Arvenutis causa mancato raggiungimento del numero minimo di iscritti 
Sabato 7 agosto 2021: inviato richiesta ritiro contributo per Centro Vacanze a Comunità di Montagna della Carnia e sostituzione 
con analoga per memorial Luigi Pinzan 
Martedì 10 agosto 2021: Daniele ha sostituito le lampade neon a muro dell’ufficio. Pervenuta la nuova stampante e fatto 
installazione. Comunicato al Consiglio la nota del CSI circa l’obbligatorietà del Green Pass 
Sabato 14 agosto 2021: costruito tavolo per il magazzino recuperando una vecchia scaffalatura in legno 
Martedì 17 agosto 2021: consegnato domanda concessione palestre a Comune e Istituto Comprensivo 



 

 2 

Mercoledì 18 agosto 2021: inviato rendiconto a Centro Servizi Volontariato per il contributo acquisto attrezzature tecniche (nº 3 
cesti palestra e stampante multifunzione) 
Venerdì 20 agosto 2021: ricevuto dalla fam. Bitussi un contributo di € 200,00 a sostegno del memorial Luigi Pinzan 
Domenica 22 agosto 2021: prestato gazebo a Franco De Stefani per allestimento festeggiamento familiare. Ricevuto in cambio 
confezione di vino 
Domenica 3 settembre 2021: prestato gazebo a Comune Ovaro per assistenza gara Carnia Classic di ciclismo 
Martedì 5 settembre 2021: concordato con Alan Tacus la manutenzione ordinaria (tagliando) del pulmino; consegnate le chiavi il 
giorno successivo 
Martedì 13 settembre 2021: pervenuto da Comune (dott.ssa Fadini) richiesta del documento relativo alla tracciabilità dei flussi 
finanziari al fine di consentire la liquidazione del contributo assegnato per il memorial Luigi Pinzan. Nello stesso giorno provveduto 
all’invio di quanto richiesto 
Mercoledì 14 settembre 2021: accreditato dal Centro Servizi Volontariato il contributo di € 1.054,00 relativo al rimborso delle spese 
per l’acquisto di attrezzature tecniche (stampante multifunzione e cesti per materiali palestra) 
Lunedì 20 settembre 2021: chiesto alla Comunità di Montagna l’invio del bollettino di versamento della tassa di pubblicità per il 
pulmino. La nostra richiesta è stata girata alla concessionaria del servizio, ditta Maggioli Tributi di Verona. Lunga trattativa per 
definire il nuovo importo, non ancora risolta 
Martedì 21 settembre 2021: incassato contributo del Comune per il memorial Luigi Pinzan (€ 500,00) 
Martedì 28 settembre 2021: saldato prestazione ambulanza SOGIT (€ 150,00) 
 

2. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
 Il verbale nº 18 del 14 luglio 2021, già pubblicato sul sito, viene approvato senza osservazioni. 
 

3. Verifica della situazione alla luce della pandemia in atto 
 Funzionamento della sede: con il miglioramento della situazione pandemica la sede ha ripreso la sua piena 
operatività con l’assidua presenza di Mario. Le incombenze sono sempre molte ed è urgente trovare una o più 
persone che possano piano piano affiancarlo per garantire un futuro nella gestione delle attività. 
 L’accesso alla sede è regolamentato al pari degli uffici pubblici, con rigoroso rispetto delle norme sanitarie in 
atto. 
 Magazzino: la sistemazione dei materiali presso il nuovo magazzino in piattaforma, concesso in uso dal Comune, 
è quasi completata ed ha richiesto molte giornate di lavoro. La collocazione risulta molto comoda per la facilità di 
accesso e lo spazio è sufficiente. Resta insoluto il problema dell’archivio cartaceo che speriamo di affrontare in futuro 
con l’aiuto sempre del Comune. 
 Attività sportiva: Al momento prosegue l’attività di Fit Walking seguita da Ilaria, con una buona partecipazione e 
la corsa in montagna (effettuate quattro delle cinque prove in calendario). La nostra partecipazione è molto limitata 
ma è complicato allargare il numero dei praticanti per svariate ragioni. La 47ª edizione della nostra gara, memorial 
Luigi Pinzan, disputata sabato 4 settembre 2021, è stata molto apprezzata da tutti i partecipanti. Un grande lavoro è 
stato svolto per la sistemazione dei percorsi sia dalla squadra comunale sui terreni pubblici che dai nostri collaboratori 
tradizionali. La gara si è svolta nella massima regolarità ed è stata ben gestita anche grazie alla collaborazione della 
Pro Ovaro che ha offerto la stampa del pieghevole illustrativo e il ristoro agli atleti. Prosegue con buona 
partecipazione la pallavolo in piattaforma. 
 Settore socio culturale: la Biblioteca Comunale è stata finalmente riaperta al pubblico ma senza un nostro 
coinvolgimento diretto. Al momento non abbiamo alcun accordo o contatto con l’amministrazione comunale per 
riprendere il nostro tradizionale apporto. Abbiamo curato la presentazione del libro “Il grande giorno” di Sandra Fabris 
con la predisposizione della locandina e l’organizzazione dell’evento che si è tenuto nel pomeriggio di domenica 5 
settembre 2021 presso la locanda Al Feralut del Camping Zoncolan. In diverse occasioni abbiamo fornito al Comune e 
a vari organizzatori le attrezzature video e audio per lo svolgimento di serate divulgative. In tutte le circostanze 
abbiamo verificato come sia comodo disporre del magazzino in piattaforma. 
 Purtroppo, causa limitato numero di iscrizioni, non abbiamo effettuato il Centro Vacanze in Malga Arvenutis. 
Tutto è dipeso dal fatto che non siamo stati nella condizione di distribuire il materiale informativo alle scuole come era 
avvenuto negli anni precedenti. 
 

4. Affiliazione/adesione agli organismi di riferimento (Centro Sportivo Italiano – Centro Servizi Volontariato) per 
l’anno sportivo 2021/22, 52º di fondazione 

 A seguito dell’avvio dell’attività di pallavolo in piattaforma si è reso necessario anticipare i tempi di rinnovo 
l’affiliazione al CSI in quanto la stagione sportiva della disciplina ha inizio il 1º settembre. 
 Il segretario ha informato tutti i consiglieri dell’urgenza di tale operazione chiedendo l’autorizzazione a rinnovare 
il loro tesseramento individuale. Avendo ricevuto risposta affermativa da 10 dei consiglieri inseriti nella 
documentazione da inoltrare al CSI ha provveduto a rinnovare l’affiliazione all’ente per l’anno sportivo 2021/22. 
 Il Consiglio Direttivo ratifica tale operazione con  

delibera n. 56 
 Il segretario si sofferma poi sulla situazione dei tesseramenti che si è creata per alcune innovazioni 
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regolamentari. Informa che il CONI ha chiesto alle Federazioni Sportive e agli Enti di Promozione Sportiva di 
uniformare la durata delle annate sportive al fine di non creare confusione presso gli atleti. 
 Per quanto riguarda le attività svolte dall’U.S. Ovaro in ambito CSI risulta quanto segue: 
• tessera dirigenti,  atletica leggera, fitness, fit walking, ginnastica     anno solare dal 1º gennaio - al 31 dicembre 
• pallavolo, sci,           anno sportivo dal 1º settembre - al 31 agosto 
 Nel nostro caso, limitatamente all’annata in corso, risulta che gli iscritti alla pallavolo hanno sottoscritto la 
tessera versando la quota sociale di € 25,00 per un periodo brevissimo (solo alcune serate a luglio e agosto) e si 
trovano quindi nella condizione di dover rinnovare il tesseramento con relativo costo. 
 Per non gravare ulteriormente sui singoli tesserati, considerato la situazione di bilancio particolarmente 
favorevole, il segretario propone di rinnovare gratuitamente la tessera per gli iscritti alla pallavolo che hanno 
frequentato solo per poco tempo l’attività. 
 Inoltre, per agevolare la ripresa delle attività, propone di ridurre per l’anno sportivo corrente la quota associativa 
a € 10,00 per tutte le tipologie di tesserati (atleti, dirigenti). 
 Infine, considerato che alcuni iscritti hanno già versato la quota intera, propone venga loro restituito l’importo 
eccedente di € 15,00. 
 Il Consiglio Direttivo, a unanimità di voti, approva la 

delibera n. 57 
a) rinnovare a titolo gratuito la tessera agli iscritti alla pallavolo per l’anno sportivo 2021/22, con decorrenza 1º 

settembre 2021 e termine 31 agosto 2022;  
b) ridurre la quota associativa, limitatamente all’anno sportivo 2021/22, per tutte le altre tipologie di tessere, a 

€ 10,00; 
c) restituire la somma di € 15,00 ai tesserati che hanno già versato la quota intera. 

 

5. Situazione finanziaria 
Il segretario illustra la situazione di bilancio alla data attuale come risulta dal seguente prospetto: 

 
6. Programmazione attività anno 2021/22 
 Sono state presentate al Comune e all’Istituto Comprensivo le domande di utilizzo delle palestre e al momento 
non abbiamo ricevuto riscontro. Va precisato che la palestra delle scuole sarà occupata dal centro vaccinale almeno 
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fino a metà ottobre. Abbiamo anche valutato due ipotesi alternative: l’uso della palestra di Comeglians e del 
Palazzetto di Fuina (Prato Carnico), parlandone con i sindaci dei due Comuni. In entrambi i casi sussistono problemi di 
riscaldamento e di costi di gestione che andranno approfonditi con le rispettive amministrazioni comunali. 
 Non appena avremo la disponibilità delle strutture, saremo in grado di riprendere tutte le attività da tempo 
interrotte, verificando con gli istruttori i programmi e i costi. 
 Il prossimo 2 ottobre 2021 si svolgerà a Ovaro la 2ª edizione della Staffetta in ricordo di Patrick Cattarinussi. 
L’intera organizzazione farà capo all’associazione appena costituita. L’U.S. Ovaro, come concordato in sede di 
riunione, metteremo a disposizione l’arco gonfiabile. 
 

7. Determinazione quota associativa per l’anno 2021/22 
Si richiama la delibera 57 esposta al precedente punto 4. 
 

8. Verifica inventario e dismissione beni non più utilizzabili 
 Il segretario informa che nelle fasi di trasloco dei beni nel nuovo magazzino ha provveduto a selezionare alcuni 
oggetti non più utilizzabili in quanto guasti o la cui riparazione non risulta economicamente conveniente. In cartella è 
allegato l’elenco dei materiali da alienare. Il Consiglio Direttivo con 

delibera n. 58 
approva di eliminare dall’inventario i materiali come da elenco inserito in cartella. 
 

9. Varie ed eventuali 
 Contratto utenza telefonica: è pervenuto dal fornitore di servizi telefonici la proposta di adeguamento del 
contratto con un notevole miglioramento delle prestazioni a fronte di un aumento del canone di ca. 50€/anno. 
Considerate le reali necessità della sede il Consiglio con 

delibera n. 59 
approva l’adeguamento del contratto di servizio di telefonia della sede. 
 Laura Martinis: chiede chiarimenti in ordine al rinnovo degli organismi direttivi (assemblea prevista per il mese di 
ottobre). Il segretario ritiene che l’attuale C.D. debba rimanere in carica fin tanto che le condizioni pandemiche 
consentiranno la celebrazione dell’assemblea in presenza. Non è ipotizzabile un’assemblea on line in quanto non 
sussistono le condizioni tecniche e operative. Inoltre, continuando l’attività senza particolari innovazioni, il C.D. può 
tranquillamente continuare il suo impegno. Infine, qualora si facciano avanti nuove figure disponibili a collaborare, le 
norme statutarie consentono l’allargamento del Consiglio con la loro cooptazione e l’affidamento di incarichi 
particolari, 
 

 Non essendoci ulteriori interventi la riunione termina alle ore 20:00. La serata prosegue con un momento 
conviviale offerto dall’associazione. 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 


